

新冠病毒疫情

本地第二名康复出院患者

武汉女子感谢医护无私奉献精神

确诊患有新冠病毒时，江姓女子难以置信。除了发烧咳嗽外，她的身体没有异常症状，胃口甚至比女儿好。这两周的经历，让她对人生有了深刻体悟。

■ 黄小芳 xhuang@sph.com.sg

原以为只是普通的感冒，病发后短短三天内确诊患上新冠病毒。53岁的中国武汉女子隔离治疗两周后康复出院，叙述战胜病毒的经历。

这名不愿具名的江姓女子（半退休）于上月24日确诊，是本地第二起新冠病毒确诊病例，也是第二个康复出院的新冠病毒患者。她出院后通过卫生部的安排，接受本地媒体的书面提问。她说，很感谢本地医疗团队无私奉献的精神。

她21日和女儿搭飞机来新时，没有出现症状。不料，抵新后不久突然发烧咳嗽，隔天到莱佛士医院求诊。因为她属于新冠病毒高风险群，随后被送往陈笃生医院挂急症，最终在国家传染病中心接受隔离治疗。

这之前，她搭地铁和德士去了滨海湾金沙和滨海湾花园。

确诊患有新冠病毒时，江姓女子难以置信。除了发烧咳嗽外，她的身体没有异常症状，胃口

口甚至比女儿好。她说：“当时我真的不相信。因为我发病的时候，感觉还好，感觉就像是普通的感冒一样……我当天早上还吃了很多东西，我比女儿吃得多，所以我觉得怎么会这样？应该只是一般的肺炎。”

医护人员真挚问候 让冰冷隔离房变得温暖

江姓女子不仅得应对神秘的新病毒，还得在不熟悉的异地接受隔离治疗，心中难免有些忐忑不安。所幸在四面封闭的隔离房中，感受到医护人员真挚的关爱，让她增添了对抗病毒的信心。她说：“我入院时发烧了几天，医生每次来看我，都很鼓舞地问我‘你还好吗？你感觉怎么样？’医护人员都很亲切，护士都说‘不要紧，你要加油’。”

对于医护人员无微不至的照顾，江姓女子只能用一句真诚的“谢谢”来表达难以言喻的感激之情。她说：“在异国他乡，你们这样一个陌生、对一个别的国家来的人，你们这样救护，



江姓女子（左四）在国家传染病中心和医护人员拍照留念，感谢他们无微不至的照顾。（受访者提供）

我只能说‘谢谢’。他们很朴实的说了一句话，‘这是我的工作’，我觉得这就是真正的医者仁心。”

新冠病毒疫情在全球闹得人心惶惶，江姓女子这场亲身经历，虽然两周时间不算长，却让她对人生有了深刻体悟。

她说：“我只是个普通的妈妈，但也可以很勇敢，可以战胜了病毒。在这当中，我也在成长。”

接受隔离错过回乡机会

尽管武汉疫情严峻，江姓女子依然心系家乡，盼能尽早回

国。她透露，中国政府在武汉封城后，于本月5日安排了一趟航班，把滞留本地的武汉人接回家。但她正在接受隔离治疗，错过了。她没透露早前和她一起访新的女儿的行程，但女儿未患病，相信已回中国。

医生曾为此向她道歉，但江

姓女子明白，留医才是负责任的做法。

她说：“虽然我还不可以回家，也不可以跟女儿见面，但如果我回去，会传染给更多的人。这肯定是不行的，一定要彻底没有这个病毒，真正的健康，才能回家。”

街上和商场人潮减 戴口罩者比往常多

■ 杨涵净 yanghj@sph.com.sg

自从抗疫跨部门工作小组在7日宣布疾病暴发应对系统（DORSCON）升级至橙色后，路上和商场的人潮明显下降，周末的气氛变得冷清，而戴口罩的人则比往常多。

《联合早报》记者于昨天走遍乌节路和牛车水各大大道和商场，多数店面皆是冷冷清清的场，而各大超市则有人龙排队还钱。

抱着五个月大孩子到义顺纳福城（Northpoint City）的职总平价超市买奶粉，林诗慧（会计员，30岁）说：“街上的路人明显少了许多，超市里却有很多

人”。她并不担心疫情会影响家人，也不会随波逐流去抢购货物。

周国龙（16岁）在纳福城的职总超市外等朋友一起用餐，据他观察，商场的人潮比平日少了近五成。他透露，父母在收到警戒消息后便去邻里商店买粮食，但他本身并不担心，而且遵从官方的指示，不会刻意戴口罩逛街。

在同一个商场的可爱鸡餐厅经理阿多尼斯（Adonis，37岁）透露，餐厅到了午餐时间通常会满座，但周六的食客却只有往常的三分之一，生意受疫情影响已然是意料中的事。陪同妻女来商场购物的退休



自警戒升级后，各区商场的人潮和路上的行人锐减。图为爱雍·乌节外的街道。（饶凯源摄）

人士苏德（Suid bin Ahmad，73岁）则认为人潮跟平时差不多。他们不会刻意囤货，而且很多物

品已被抢购一空。对于防疫措施，他说，平日里只要注意个人卫生就足够了。

医院再收紧探病人数 每次只限一人

■ 魏瑜嶠 elynh@sph.com.sg

疫情警戒级别升级为橙色后，本地医院再次收紧探病人数，每次只限一名亲友探望病人。

新加坡中央医院、陈笃生医院、新加坡国立大学医院和亚历山大医院等，在政府前天宣布上调警戒级别后，先后在面簿通知公众新的探病规定，把探病的访客人数减至一人。

邱德拔医院更是早在警戒级别上升前的一天，就已加紧防范。

这是本地医院在新型冠状病毒疫情暴发后，第二次收紧探病人数，上一次是在上月25

日，从平日的四人减至两人。根据中央医院的贴文，从昨早起，所有访客都必须申报旅游记录、健康情况，以及是否有接触从中国大陆返新的人等。

中央医院规定，每一名病人在入院期间只能有两名指定的访客探望，而且这两人中每次只能有一人在病房内。院方解释，这么做是为了在必要时，迅速联络上曾到访医院的人，以及减少病毒传播的可能。

亚历山大医院、国大医院等则禁止12岁及以下的孩童进入病房，因为他们的免疫力不如成人。

主办方做足防疫措施 大宝森节游行逾万人参与

■ 苏文琪 suwenqi@sph.com.sg

我国的抗疫警戒水平升级，没影响印度教信徒庆祝大宝森节，超过万人参与祈福和还愿游行。

今年的游行做足防疫措施，主办方印度教基金管理局除了设置感热扫描仪测量参与者的体温、提供口罩和洗手液等，庙宇外也张挂告示，提醒公众若身体不适，不应踏入庙里。

尽管有新冠病毒的阴影笼罩，游行仍吸引约1万1500名信众到场，是2013年以来最多参与的一次。部分原因是今年的大宝森节碰到周末，每年的游行一般有1万人参与。

我国政府前天宣布调高疫情的应对级别至橙色，建议活动主办方取消或延迟不必要的活动，若要照常举行就应该采取所有必要措施。

大宝森节游行按原定计划从昨晚11时30分开始，昨晚11时30分结束。一个个“卡瓦迪”针座的游行队伍陆续从实龙岗路的实里尼沙伯鲁玛（Sri Srinivasa Perumal）出发，步行前往位于登路的丹达乌他帕尼印度庙（Sri Thendayuthapani）。

劳工部长陈振声昨天出席

大宝森节活动后受访时说，对于举行大型活动的评估考量，不在于人数的多寡，而是人们会如何参与，不论是室内或户外。

他说：“我们须要作出这种判断。正如总理所说的，这次事件可能会持续一段时间，我们必须设法继续如常生活，同时采取必要的防范措施。我们不应一次过停止所有活动。”

参与游行的内政部长兼律政部长尚穆根发现，扛上重二三十公斤的“卡瓦迪”针座的信徒虽有所增加，但围观人群明显比过去几年少。

他认为，感到身体不适的人，以及觉得应避免接触人群的人，都远离这次活动。“主办方已采取一些措施……人们可以自己选择是否要来。”

丹达乌他帕尼印度庙信托人穆塔亚（R M Muthaiah）说，庙宇在活动期间不断告诉信众，若感到不适可以到医疗站寻求帮助。

印度教基金管理局早前也指出，会增加清洗厕所、登记处和付款柜台等公共空间的次数。游行队伍也被要求加快移动，不要成群结队，并在抵达终点后尽快离开，别聚集在庙里。

维他命C及消毒洗手液需求 过去两周激增

■ 叶俊颖 jwyap@sph.com.sg

维他命C营养品和消毒洗手液的需求在过去两个星期激增四到九倍。

随着新冠病毒疫情在中国大陆持续蔓延，并扩散至我国，不少国人近期开始抢购口罩和囤积各种相关防护用品和保健品。

《联合早报》记者近日走访各家超市和商店发现，除了最先

断货的口罩之外，很多店的消毒洗手液和消毒湿巾也已卖到断货。有些超市如今也面临温度计断货的情况。

职总平价发言人前天受询时说，自新冠病毒疫情暴发以来，口罩、温度计和湿巾的需求异常的高，维他命C营养品和消毒洗手液的需求也在过去两周增加了四到九倍。

发言人说：“目前我们的口

罩和洗手液需求量紧缺，多家超市已经断货。我们正在努力补货，不过已停止提取政府的存货，所以正在寻找更多供应商提供货源。希望公众能给予理解和耐心等待。”

屈臣氏发言人日前受询时也指出，最近店里的消毒洗手液、维他命C和消毒湿巾的需求，分别同比增加六倍、一倍和两倍。屈臣氏发言人说：“我们一

直有跟供应商密切合作，为上述热销产品和保健品补货，以满足当前较高的需求。消费者预计可在未来几周内看到新货上架。”

职总平价超市和屈臣氏都已开始对货源紧缺的产品进行限购。职总平价发言人说：“在货源允许的情况下，每名顾客只能购买10个口罩、两瓶消毒洗手液、两包湿巾、两包酒精棉片、和两个温度计。”

撰文支持患病女教师 维初学生呼吁别歧视中国同学

■ 魏瑜嶠 elynh@sph.com.sg

维多利亚初级学院女教师确诊2019新型冠状病毒，维初学生撰文支持这名教师，同时促请其他学生不要憎恶被隔离、请缺席假或是来自中国的同学。

由维初写作俱乐部学生执笔的网络报刊“The Victorian Press”，前天和昨天两天在网页和社交媒体平台Instagram上撰文，力挺染上新冠病毒的42岁女教师。

在两则文中，执笔学生强调，他们不知道这名教师是谁，也请同学尊重教师和她家人的隐私，即使知道她是谁也不要揭露她的身份。

文中提到，现在胡乱揣测无益于任何人，而是应该团结起来，支持和关心大家最敬爱的教

师，毕竟教师们是支撑学校的骨架。

“这是非常艰难的时刻，我们都不知道发生了什么事，或是病毒从哪来。请不要任意揣测，照顾好自己，保持良好卫生习惯，同学间应相互照顾。”

文章中也促请大家不应责怪被隔离、请缺席假、生病或是中国籍同学，因为没人愿意被感染，也没有人希望把病毒传给别人，不要被一时的担忧冲昏头。

本地至今有四起感染源头不明的病例，包括42岁的维初女教师。她住在白沙依雅雅士路，这个月2日出现症状，5日被送入百汇东岸医院。

教育部部长王乙康在面簿上透露，他曾跟患病教师通过电话，告知对方无须为所发生的事感到抱歉，也祝她早日康复。

SIT SINGAPORE INSTITUTE OF TECHNOLOGY | **SIT LEARN**

LEAN MASTERCLASS:
THE LEAN WAY TO SIMPLIFY BUSINESS COMPLEXITIES

24-25 February, 9.00am to 5.00pm
Masterclass Fees: \$321 for SME / \$963 for non-SME per participant (after subsidy)
Fees before subsidy: \$3,210 per participant

COURSE SYNOPSIS
Businesses are filled with complexities that can possibly derail carefully conceived strategies. Come and learn how you can simplify these complexities into manageable challenges by applying Lean concepts. This 2-day course is conducted in a simple-to-understand format and is suitable even for participants with limited Lean knowledge or experience. Topics for this course include:

- A3 methodology – simplifying and resolving complex issues
- Jidoka – error proofing to prevent simple errors from escalating into complex problems
- An overview of the Balanced Scorecard

WHO SHOULD ATTEND
Management and Line Staff who are involved in continuous process improvement.

FIND OUT MORE AT
<https://www.singaporetech.edu.sg/innovate/lean-transformation-innovation-centre>

Contact us at Lean@SingaporeTech.edu.sg or call 6592 1517

Organised by: **LEAN** Transformation Innovation Centre | In collaboration with: **SKILLSfuture SG** | **Lean Global Network** | Promoting lean culture, thinking and practice.